责编:黄美茹 组版:田华 校检:王锦 席波

"科学+"点亮学生梦想

近日, 两安市灞桥区人工智能科普进校园暨纺织城小 学高科分校校园科技节活动在灞桥区纺织城小学高科分校 举办。活动由"颁奖典礼榜样先行""创新少年风采展示" "科普讲座共筑未来""体验制作激发潜能"等内容组成。 从智能机器人到环保科技,从废物利用到3D打印,阳光学 子们自制的一件件科创作品闪耀着创新的光芒。这是纺织 城小学高科分校"在教育'双减'中做好科学教育加法",展 现出的生动画面,也构建出学校智创未来的美好蓝图。



纺织城小学高科分校举办科技节活动。

| 科学+多维课程| 构建"学科融合教育"新体系

自"双减"政策实施以来,学 校以建设灞桥区首批中小学科 学教育实验校为契机,优化科学 教育资源,利用地域特色,用足 优势,突出对学生创新思维与能 力的培养,积极孵化学生的科技

梦,实施课程育人、协同育人、活 动育人,构建了学校科学教育新 样态

学校以科学素养为圆心 以"五育"为半径,打破传统学 科界限,开展"跨学科"学习活

动,着力构建开放、融合的"科 学+"课程体系,综合多学科的 知识和素养,全面推进课程体 系建设,构建适配不同学生发 展的综合育人新体系。通过 开足开齐科学、信息技术课

程,配强专业师资队伍,高效 利用课堂40分钟,增加课堂实 验和实践,抓实课堂教学管 理,追求高质量的教学效果, 确保基础课程的实施取得实 际成效。

科学+多方联动 形成"大科学教育"新格局

为了突破学校、课堂单一 的时空界限,学校以科学素 养为纽带,发挥家庭、学校、 社会各自的资源优势,以"小 中大三级课堂"为抓手,形成 科学教育的合力。家长课

堂,点燃探索"火花";实践活 动,点亮多彩童年;专家解 惑,催发求知的"种子"。让 学生在观摩与体验中充分感 受科技的力量,激发学生创 新意识,提高学生创造能力。

科学+多彩活动 玩出"科学趣味探究"新名堂

理想的科学教育"应该具有 开放性,注重实践性,与生活相 联系,与社会相沟通"。学校广 泛开展科普实践活动、科学+五 育活动,将数字科技全方位融入

"五育并举"的育人过程。利用 课后服务开设无人机、编程、创 客、机器人搭建等多个社团,用 活科技室、实验室、创客室、微机 室等阵地,营造浓厚的校园科学

教育氛围,通过视觉体验、知识 分享、科技创新、技术挑战等项 目,培养学生爱科学、学科学、用 科学的探索精神。创新占亮梦 想,科技筑梦前行。

学校有关负责人告诉记者, 学校将继续深化"双减"政策,强 化"科教兴校"品牌建设,推动科 学教育高质量发展。

本报记者 赵福生

安康高新区第一小学教育集团 开笔启智 礼润童心



一年级新生行拜师礼。

本报讯(记者 赵福生)近日, 安康高新区第一小学教育集团举 行了2024级新生开笔礼暨优秀 学生表彰大会。960余名一年 级新生身着汉服徐徐步入"启 蒙门",随着悠扬的乐声响起, 在老师的引领下,孩子们"叩门 启礼、开蒙启智",感悟开笔启 蒙的意义。

现场,老师们为每个一年级 新生的额头正中点上朱砂,期盼 孩子们启志好学,健康快乐成长。

安康高新区教体局党委书 记、局长邹万理带领18名学生代 表击鼓启蒙,明智立誓。学校特 邀书法家张枫指导新生们用毛笔

认真地书写"人"字,告诉学生在 人生启蒙阶段,先要学会做人。

家长代表将家长们写给孩子 6年后的信件投进"时光信箱" 一年级新生代表、家长代表、教师 代表依次发言, 纷纷表达了对新 学期幸福生活、快乐学习的向往 和追求。活动中,还举行了隆重 的表彰仪式,为一批优秀学生颁 发荣誉证书。

该教育集团重视未成年人思想 道德建设,以"开笔礼""入队仪式" "毕业礼"等庄重仪式教育为抓手, 引导学生感受中国传统文化的博大 精深,以礼育人,引导学生在感悟仪 式中内外兼修,提升综合素养。

2024 高校百英里接力赛西安站举行

本报讯(雒骋宇)10月6日, 2024年高校百英里接力赛西安 站暨西安丁程大学2024年校园 运动季系列活动举行。

据悉,本次赛事为2024年高 百分站赛的第二站,来自全国各 大高校的23支队伍共计320名 运动员参加了此次比赛。最终, 兰州交通大学以2小时17分29 秒的优异成绩,成功卫冕西安站 冠军。西安工程大学凭借着主 场优势和队内选手的出色发挥 以2小时18分47秒获得亚军, 中南大学和南开大学分列第三、 第四名。

本次比赛是西安工程大学体

育部开展越野赛、青春杯篮球赛 等系列校园体育活动的揭幕赛 事。赛事主办方每步科技 CEO 马京伟接受采访时表示: "2024 高校百英里接力赛西安站圆满举 行,得益于各大高校的积极参与 和西安工程大学的大力支持。期 待接下来的各站赛事继续展现高 校学子的拼搏精神,让更多优秀 队伍携手走向年底总决赛。'

据了解,继西安站后,2024 高校百英里接力赛沈阳站等其 他城市分站赛将陆续上演,各高 校队伍将继续为年底在上海举 行的年度总冠军争夺战而努力



激烈的比赛现场

宁陕县江口中学

开展主题活动 培养爱国情怀

官方微博·新浪@三奉都市报 www.sangin.com

本报讯(通讯员邓文莉)为培养学生 的爱国情怀,弘扬伟大爱国主义精神,国庆 期间,宁陕县江口中学开展了丰富多彩的 庆国庆主题活动。

学校通过"向国旗敬个礼""和国旗合 影""绘制手抄报和黑板报"等多种形式,为 祖国送祝福,表达对祖国的无限热爱和崇 高敬意。为进一步丰富活动内涵,学校还 融入了传统手工艺元素——漆扇制作。学 生们在老师的指导下,制作了一把把独具 特色的传统漆扇,以绚丽的色彩和精美的 图案表达对祖国的美好祝愿。

西航一中教育集团 学习先进管理理念 提升教职工素养

本报讯(记者吕云涛)为学习先进管 理理念,激发创新思维活力,增强团队凝聚 力和合作精神,多视角了解人才综合素质 和社会发展需要,10月6日,西航一中教育 集团组织开展管理人员及部分教师综合素 养提升活动。

在校长刘筱蓬的带领下,教育集团管 理人员赴陕西志宽食品有限公司进行了参 观学习,聆听了江苏省数学特级教师魏光 明校长《从教师到校长:我一直行走在专业 发展的路上》的专题报告。魏光明结合个 人的专业成长经历,强调教师发展和完善 自我的途径,用一个个生动的教育案例,为 教师指明专业发展的方向。他表示教师要 从小处着眼,聚焦课堂真实问题;要瞄准目 标,研究课堂、研究学生: 更要长期坚持做 好一件事情.

西安市长安区第一中学 举办书画展

本报讯(记者 杨琪)日前,西安市长安 区第一中学举行了主题为"盛世中华,锦绣 长安"的书画展。参展作品涵盖了书法、绘 画、剪纸等多种艺术形式,内容丰富多彩, 既有对祖国大好河山的深情描绘,也有对 革命先烈的崇高敬仰,充分展示了师生的 艺术才华和爱国情怀。

在展览区, 师生们欣赏着一幅幅精美 的书画作品,不时发出赞叹声。美术老师 王攀介绍,通过举办此次书画展,学校希望 为师生们提供一个展现才华、交流心得的 平台,同时进一步激发大家的爱国情怀和 艺术热情。

长安一中副校长韩超表示,学校一 秉持"五育并举"的教育理念,注重学生的 全面发展。此次书画展既是学校美育教育 的一次集中展示,也是学校对"五育并举" 教育理念深入落实的具体体现。

西安未央锦园小学 教师孔钰雯论文获奖

本报讯(记者吕云涛)近日,教育部教 育技术与资源发展中心(中央电化教育馆) 2024年度教育技术论文评选结果公布,西 安市获奖论文96篇,其中创新论文5篇、示 范论文18篇、展示论文27篇、入围论文46 篇。西安未央锦园小学教师孔钰雯的《核 心素养导向下的小学英语信息化教学探 索》脱颖而出、荣获2024年度教育技术论文 活动"展示论文",为学校赢得了一项荣誉。

据学校负责人介绍,西安未央锦园小 -直以来都高度重视教育科研工作,积 极营造良好的科研氛围,鼓励教师们勇干 尝试、敢于创新。孔钰雯老师的获奖,为全 校教师树立了榜样,激发了教师们投身教 育科研的热情和动力。未来,锦园小学将 继续秉持"科研兴校、质量立校"的理念,不 断推进教育创新,努力培养更多具有创新 精神和实践能力的优秀人才。